



4 692246 888889



碼上看

全球商報聯盟 第九屆年會專輯



掃碼睇文

沙頭角禁區二期開放在即 港深青少年先睹為快



掃碼睇圖文

# 中央政府堅定撐港維護國安

# 美霸凌式制裁是廢紙一張

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日，國務院港澳辦、香港中聯辦、駐港國家安全公署發言人紛紛發表談話，對美國國會一些政客叫囂制裁香港特區政府官員和司法人員予以嚴厲譴責，對香港特區政府官員和司法人員依法履行維護國家安全職責表達堅定支持。



▲「保衛香港運動」指出，本港各界維護國安的努力天經地義，絕不容任何外部勢力干涉。記者 馮瀚文攝

## 港澳辦：正告美政客懸崖勒馬

港澳辦發言人指，那些美政客的拙劣行徑只能再次暴露其蠻橫霸道的醜惡和黔驢技窮的虛弱。香港特區政府官員和司法人員依照香港基本法和香港國安法等法律，對危害國家安全等嚴重犯罪案件行使執法權、檢控權、司法權，履行維護國家安全和香港法治的職責，天經地義、不容置喙。那些美政客竟威脅對他們進行制裁，完全背離法治精神、無視國際公義，此狂妄荒謬之舉充分反映出其昧於時代大勢，沉湎昔日幻象的霸權主義迷思。只不過包括中國人民在內的世界人民早已不吃這套，早已將所謂制裁視為廢紙一張。那些美政客搞再多把戲，也注定是枉費心機、徒勞無功，更讓世人看穿其色厲內荏的「紙老虎」本質。

發言人表示，那些美政客的拙劣行徑只能坐實其與反中亂港分子的罪惡勾連，加快敲響其在港參贊代理人的喪鐘。事實一再證明，一切外部干預都無法阻擋香港由亂到治、由治及興的鏗鏘步伐。

發言人強調，中央政府堅定支持香港特區全面且準確地實施香港國安法，堅決維護國家安全、捍衛法治尊嚴，並全力保護特區政府官員和司法人員的合法權益。我們正告那些美政客認清大勢、懸崖勒馬，立刻停止種種政治操弄，否則只會搬起石頭砸自己的腳！

## 中聯辦：美政客拙劣表演徒勞無功

中聯辦發言人指，那些美國政客一而再、再而三向香港司法施壓，無理干預中國內政、香港法治，其拙劣政治表演注定適得其反、徒勞無功。

發言人表示，美國那些政客大搞政治操弄，公然對香港特區政府官員以及執法、司法人員實施所謂「制裁」，粗暴干預香港司法，是對其標榜的民主法治的極大諷刺和嘲諷。美國那些政客企圖通過施壓恐嚇，干擾和妨礙香港司法公正，只會讓全世界有識之士更加看清其「雙重標準」和險惡用心，只會讓包括香港同胞在內的中國人民更加同仇敵愾，只會讓香港管治團隊和司法執法人員更加堅定履職。

發言人表示，香港國安法頒布實施以來，正因為執法人員手持利劍、司法機構明鏡高懸，依法懲治違法犯罪的反中亂港分子，形成強大震懾，香港法治原則才得以彰彰，香港民主人權才得以保障，香港社會才能迅速恢復秩序，實現由亂到治走向由治及興的重大轉折，廣大居民的合法權利與自由也才得到更好保障。

發言人強調，中華民族有不畏強權、越戰越勇、遇強彌強的秉性，無理打壓、恫嚇只會造就更堅強的愛國者。我們正告那些美國政客，任何企圖「以港遏華」的圖謀和卑劣伎倆，都動搖不了我們堅定維護「一國兩制」和國家安全的決心，中華民族偉大復興的歷史進程和香港由治及興的歷史大勢不可阻擋。

## 國安公署：堅定維護國安法權威

駐港國家安全公署發表談話表示，堅決支持香港特區依法履行維護國家安全職責，堅定不移維護香港國安法權威。發言人指出，香港是法治社會，中央支持香港保持普通法制度，以憲法和基本法為基礎的特別行政區憲制秩序穩健運行。香港國安法實施以來，特區管治團隊忠誠勇毅、無畏制裁，堅決扛起全面落實香港國安法的憲制責任。

發言人表示，去年7月以來，美國少數政客包藏禍心，頻繁炮製法案，抹黑攻擊香港司法制度，以所謂「香港人權」為幌子老調重彈，進一步向香港法官和檢控官揮舞制裁大棒，完全無視國際法和國際關係基本準則，公然踐踏法律公義，插手他國內政，妄言威逼恫嚇，目的是干擾特區正常的執法、檢控和審判工作，阻撓香港國安法有效實施，妄圖使反中亂港分子逃脫法律懲治，讓香港重回亂局。

發言人表示，事實證明，這種霸凌式的制裁再多再濫都將是廢紙一張，絕不可能動搖中央和特區依法維護國家安全的意志決心。在中央堅強領導下，在憲法、基本法和香港國安法的有力保障下，在香港特別行政區、駐港國家安全公署以及社會各界團結努力下，香港特區無懼任何威脅恐嚇，必將堅定捍衛香港法治，確保「一國兩制」事業堅如磐石。

發言人強調，駐港國家安全公署高度警惕外部勢力干涉香港事務、破壞特區法治的企圖，將深入推進香港國安法實施，採取一切必要手段和措施，有效防範、制止和懲治一切危害國家安全的行為和活動，堅定支持特區政府和特區司法、檢控機關依法行使職權，與特區一道共同築牢香港維護國家安全的堅強防線。



▲一眾普通市民昨天下午到美國總領事館外請願。

## 香港人憤怒了！

【香港商報訊】記者唐信恒報道：對於美國國會有人提出所謂「香港制裁法案」，本港各界人士表示強烈不滿。連日來，不斷有市民到美駐港總領事館表達抗議，亦有網民發起網上聯署行動，截至今天零時已有近20萬人簽署。

昨日，再有多個團體到美領館外請願表達心聲。香港福建社團聯合會請願人士高呼「美國立刻停止干預香港事務」「嚴厲譴責美國制裁法案」「以港制華 癡心妄想」等口號，他們認為維護國安是屬於香港特區內部事務，美政客公然叫囂向履職盡責的人員作出所謂「制裁」，此等卑劣行徑引起廣大市民憤怒。

「保衛香港運動」請願人士到場高喊「強烈譴責美國恐嚇香港官員」「政治凌駕法治 美議員最無恥」等口號。該組織負責人傅振中稱，本港各界維護國安的努力天經地義、理所當然，絕對不容任何外部勢力干涉。

昨午，立法會議員李梓敬、周浩鼎、陳勇、林琳、陳頌欣等亦先後到美領外請願，並強烈譴責所謂「香港制裁法案」。



▲香港島各界聯合會社會關愛事務委員會、明匯智庫等和一眾市民昨亦到場請願。港區省級政協委員聯誼會、香港中華聯誼會等社團組織發表譴責聲明。

此外，由網民發起的「反制裁 護法治 撐法官 護國安」網上聯署行動列出六大觀點：法官係公平正義化身，制裁法官天理不容；美政客霸凌行徑卑劣險惡、毫無底線；反對海外勢力干預妨礙本港司法公正；支持法官、檢控官和官員堅定維護國安；美國國安法全球最「辣」，政客搞雙標；撐阿爺和特區政府發起「反制裁」。截至今天凌晨零時，已有19.5萬人參與聯署。

## 港國安委：任何干涉圖謀注定失敗

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：昨日，香港特別行政區維護國家安全委員會（香港國安委）強烈譴責美國個別議員炮製企圖恫嚇制裁香港特區官員、檢控官、法官的法案，和粗暴干預香港特區事務的行徑。

香港國安委發言人指，香港國安法實施三年多以來，香港社會已從2019年港版「顏色革命」時出現的「港獨」、分裂國家、暴力恐怖等嚴重危害國家主權、統一和領土完整的亂象中逐漸恢復過來，市民重享正常生活，營商環

境重回正軌，與內地在金融、貿易、經濟、創科、文化等不同領域開展更密切交流，這都是美國居心叵測的政客不願看見的事實。

發言人表示，香港特別行政區是中華人民共和國不可分割的部分，維護國家主權、安全、發展利益是香港特別行政區的憲制責任，香港國安委堅定不移全面準確貫徹「一國兩制」方針，對外國政客散布各種虛假論調，妄圖肆意干預香港特區官員的職務、律政司的檢控工作和法院獨立進行的審判，表達強烈憤慨，並予以嚴厲譴責。

發言人強調：我們堅決反對任何外國和境外勢力以任何方式干預香港特別行政區事務，任何干涉圖謀都不得人心，注定失敗。香港國安委將穩步建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，全面準確實施香港國安法，依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，同時依法保障香港市民的權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

## 鄧炳強：美政客行為形如黑社會

【香港商報訊】記者周偉立報道：對於美方霸凌式制裁，保安局局長鄧炳強形容，那些美國政客行為接近黑社會，不會被他們嚇倒；警務處處長蕭澤頤強調，警隊將堅定不移地維護國家安全。

鄧炳強昨於電台節目表示，美國政客為自身利益，不惜恐嚇本港獨立司法權，行為有如黑社會行徑。他說，美國在零和觀念下打壓中國發展，利用本港與內地制度不同，透過媒體煽動分裂，基本法23條立法必須能夠對現今和未來的挑戰。他續指，早前本港推動和內地器官捐贈合作機制，亦有人抹黑，形容抹黑是「無恥不入」。因此，會持續做好解說，向市民解釋23條立法的必要性。

## 蕭澤頤：警隊堅定不移維護國安

當天，香港警務處處長蕭澤頤對有關美國政客的卑劣及無恥手段予以強烈譴責，更指他們的霸凌行為不會得逞，只會令香港警隊更堅定不移、無畏無懼地捍衛香港法治精神，維護國家安全。香港特區作為中華人民共和國不可分割的部分，負有維護國家安全的憲制責任。香港警隊一直以堅定不移、無畏無懼的精神履行維護國家安全的職責。蕭澤頤強調，警隊按香港國安法規定履行職責時，一直根據證據、嚴格依照法律，對危害國家安全的人、機構或組織依法採取執法行動。

## 劉兆佳：不排除國安案交內地處理

另外，全國港澳研究會顧問劉兆佳昨日指出，如美方繼續指手畫腳，不排除中央會啟動香港國安法55條，將有關國安案件交由內地處理。劉兆佳說，制定香港國安法時，中央已留有後着。國安法第55條列明，如果案件涉及外國或境外勢力介入，香港特區管轄有困難，案件管轄權將移交駐港國安公署處理。屆時，審訊將按照內地司法制度去處理，中央也不想做到這地步。他又說，美方所謂制裁名單不斷擴大，相信中央及特區政府會預計事態發展，採取各種有效措施保護受影響的人，減少制裁對他們造成的不便和困擾。